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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ      

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ       

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
  Από το πρακτικό της 20ης/2013 συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου 

 

 Αρ. αποφάσεως : 324 

 
Θέμα «Έγκριση κυκλοφοριακών ρυθμίσεων σε διάφορες περιοχές του Δήμου μας» 

 

Στο Χαϊδάρι και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 19
η
  του μήνα Δεκεμβρίου του έτους 2013 

ημέρα της εβδομάδας  Πέμπτη  και ώρα 19:00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό 

Συμβούλιο κατόπιν της με αριθ. πρωτ 44266/13-12-2013 του Δήμου εγγράφου προσκλήσεως της 

Προέδρου, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος στις 13-12-2013 και στον Δήμαρχο σύμφωνα με τα  

άρθρα 64 και 74του Ν. 3852/2010  και δημοσιεύτηκε στο Δημοτικό Κατάστημα. 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου τριάντα τρία 

(33) μελών βρέθηκαν παρόντα  είκοσι έξι  (26) μέλη ήτοι: 

Π α ρ ό ν τ ε ς 
1 Ε.Καμπόλη  10. Δ.Χαντζή-Πανταζοπούλου     19. Ι. Θεοτοκάς    28.Μ.Σελέκος   

2 Α. Λυμπέρης 11. Η. Περιμένης   20. Σ. Αλέπης Απών 29. Β. Παντελάρος 

Απών 

3. Ι. Κέντρης  12. Δ. Δούμουρα      21.Δ. Τσατσαμπάς  30.Ε. Γκούσκου 

Απούσα 

4 Ε. Τοκατλίδη 13. Α.Βουρλούμης 22. Α. Μποζίκας  31. Κ.Βορέας  

5. Φ. Θεοδωρακόπουλος  

Απών 

14. Λ. Γιαννακόπουλος       23.Κ. Φουρλής Απών 32. Θ. Σπηλιόπουλος  

6. Σ. Μπαλοδήμας     15. Κ. Αδαμοπούλου    24.Α. Μπούτση   33. Κ. Φωτεινάκης  

7 Α. Θεοφίλης 16. Α. Πασπαλιάρης Απών 25.Μ.Γιαννάκος   

8. Π. Καραβίτης 17 Φ. Μαραβέλιας    26.Α. Πανόπουλος   

9. Ε. Λιάπης Απών 18. Ν. Παναγιωτάτος    27.Σ.Βαρυτιμιάδης   

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 1
ου

 θέματος της ημερήσιας διάταξης, απεχώρησε ο  

Δημοτικός Σύμβουλος  κ. Μ. Γιαννακός, ο οποίος δεν έλαβε μέρος στην λήψη αυτής και των 

πέραν αυτής αποφάσεων. Επίσης, κατά τη διάρκεια του 3
ου

 θέματος της ημερήσιας διάταξης, 

απεχώρησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. κ. Α. Πανόπουλος, Δ. Δούμουρα, Ι. Κέντρης, Η. 

Περιμένης & Μ.Σελέκος, οι οποίοι  δεν έλαβαν μέρος στην λήψη αυτής και των πέραν αυτής 

αποφάσεων.  

 

Η Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 

Ο Δήμαρχος συμμετείχε στη συνεδρίαση. 

 

 



Επισημαίνεται ότι, κατά τη διάρκεια  της συζήτησης της υπ’αριθμ. 316 απόφασης, προσήλθε ο 

Δημοτικός Σύμβουλος, Ι. Κέντρης ο οποίος έλαβε μέρος, στην λήψη αυτής και των πέραν αυτής 

αποφάσεων. Επίσης κατά τη διάρκεια της συζήτησης της υπ΄αριθμ. 316 απόφασης απεχώρησαν οι 

Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Δ.Τσατσαμπάς και Κ.Βορέας, οι οποίοι δεν έλαβαν μέρος στη λήψη 

αυτής και των πέραν αυτής αποφάσεων. Επιπροσθέτως, κατά τη διάρκεια  της συζήτησης της 

υπ’αριθμ. 330 απόφασης, απεχώρησαν οι  Δημοτικοί  Σύμβουλοι Α. Μποζίκας Α. Μπούτση 

Σ.Βαρυτιμιάδης, οι οποίοι δεν έλαβαν μέρος στην λήψη αυτής και των πέραν αυτής αποφάσεων.  
 

Ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων, Πολεοδομικού Σχεδιασμού και Δόμησης κος Α. Λυμπέρης, 

εισηγούμενος το θέμα είπε τα εξής: 

 

Για την εφαρμογή των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων, ο Δήμος μας υποχρεούται να εκδώσει 

τοπική κανονιστική απόφαση, με τη διαδικασία που προβλέπονται στα άρθρα 79 και 82 του 

Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (Ν.3463/2006) και να ακολουθήσει τα όσα ορίζονται στο άρθρο 

73, παγρ. 1 Β(v) του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης − Πρόγραμμα Καλλικράτης»  

Οι κάτωθι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις (δεν εμπίπτουν στην εξαίρεση των παρ. 1α-1β-1γ του 

άριθμ.82 του Ν.3463/06). 

Η  Επιτροπή Ποιότητας Ζωής  με τις  αριθμ. 118-127/2013 αποφάσεις, κατόπιν της σύνταξης 

των απαραίτητων μελετών και προτάσεων για τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στο Δήμο μας, 

εγκρίνει ομόφωνα και εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο τη λήψη απόφασης, για: 

 

ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦ. 118/2013 απόφαση Ε.Π.Ζ 

 

ΘΕΜΑ: «ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΠΙΝΑΚΙΔΩΝ ΣΤΟΝ ΠΕΖΟΔΡΟΜΟ ΤΗΣ ΟΔΟΥ 

ΡΕΘΥΜΝΗΣ» 

 

Σ Χ Ε Τ . :  Η με αριθ. πρωτ. 38996/30-10-2013 αίτηση του κ. Δούκα Νικόλαου 

 

Σύμφωνα με το παραπάνω σχετικό αίτημα του, ο κ. Δούκας Νικόλαος, ζητά να 

τοποθετηθούν στην είσοδο της οδού Ρεθύμνης: α) πινακίδα ονοματοθεσίας οδού (ΟΔΟΣ 

ΡΕΘΥΜΝΗΣ), β) πινακίδα ένδειξης αδιέξοδης οδού (Π-25) και  γ) αντικατάσταση φθαρμένης 

ρυθμιστικής πινακίδας απαγόρευσης εισόδου σε όλα τα οχήματα (Ρ-7). 

Η οδός Ρεθύμνης βρίσκεται στο Ο.Τ. 5, στην περιοχή Αστυθέα του Δήμου Χαϊδαρίου. Έχει 

χαρακτηριστεί ως πεζόδρομος με βάση το Φ.Ε.Κ. 840/Δ/1-8-1996 και είναι αδιέξοδη οδός, 

κάθετη στην οδό Κολοκοτρώνη. 

Με αφορμή το παραπάνω σχετικό αίτημα, πραγματοποιήθηκε αυτοψία από μηχανικό της 

Τεχνικής Υπηρεσίας στις 13/11/2013, κατά την οποία διαπιστώθηκε στην είσοδο του 

πεζόδρομου, η ύπαρξη μιας φθαρμένης ρυθμιστικής πινακίδας απαγόρευσης εισόδου σε όλα τα 

οχήματα (Ρ-7), που χρήζει αντικατάστασης. Προτείνεται η φθαρμένη πινακίδα Ρ-7 να 

αφαιρεθεί και επειδή η οδός Ρεθύμνης είναι αδιέξοδος πεζόδρομος, στη θέση της να 

τοποθετηθούν δύο (2) πινακίδες,              μια Ρυθμιστική πινακίδα Ρ-55, οδός υποχρεωτικής 

διέλευσης πεζών (απαγορευμένης της διέλευσης άλλων, έκτος πεζών, οχημάτων άμεσης 

ανάγκης & οχημάτων για την είσοδο – έξοδο σε παρόδιες ιδιοκτησίες) και μια Πληροφοριακή 

πινακίδα Π-25, οδός αδιέξοδη. Η τοποθέτηση τους να γίνει στον υπάρχοντα στύλο, στην είσοδο 

του πεζόδρομου. Τέλος προτείνεται να τοποθετηθεί και μια πινακίδα ονοματοθεσίας της οδού 



(ΟΔΟΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ).     

Η Τεχνική Υπηρεσία λαμβάνοντας υπόψη της, τον Κ.Ο.Κ, της συνθήκες κυκλοφορίας και 

στάθμευσης της περιοχής, προτείνει να εφαρμοσθούν τα παραπάνω, να αφαιρεθεί  μία (1) 

πινακίδα Ρ-7 και να τοποθετηθούν δύο (2) πινακίδες, Ρ-55 και Π-25, στον υπάρχοντα στύλο. 

Επιπλέον να τοποθετηθεί και μια (1) πινακίδα ονοματοθεσίας της οδού (ΟΔΟΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ).  

 

ΘΕΜΑ: ΕΞΕΤΑΣΗ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΜΝΗΜΕΙΟΥ 

(ΕΙΚΟΝΟΣΤΑΣΙΟ) ΣΤΗΝ ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΩΝ ΟΔΩΝ ΠΑΛΑΣΚΑ Η ΟΡΦΕΩΣ ΚΑΙ ΗΡΑΣ 

ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΦΑΙΑΣ 

 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμ. πρωτ. 38981/30-10-2013 αίτηση του κ. Ανδρώνη Βασιλείου 

 

Εισήγηση Τεχνικής Υπηρεσίας 

 

Σας ενημερώνουμε ότι ο κος Ανδρώνης Βασίλειος με την ανωτέρω αίτησή του αιτείται 

χορήγηση άδειας για τοποθέτηση μνημείου (μικρό εικονοστάσιο) στην μνήμη θανόντος σε 

τροχαίο ατύχημα στην συμβολή των οδών Παλάσκα ή Ορφέως και ΄Ηρας στην περιοχή της 

Αφαίας. 

Η Τεχνική Υπηρεσία κατόπιν αυτοψίας που πραγματοποίησε προτείνει να χορηγηθεί άδεια για 

την τοποθέτηση προκατασκευασμένου ναού μνήμης (εικονοστάσι) επί της οδού Παλάσκα ή 

Ορφέως, έναντι της εισόδου του ξενοδοχείου ΑLFA ,στην γωνία του συρματοπλέγματος επί του 

πεζοδρομίου του ρεύματος προς Λεωφόρο Αθηνών-Κορίνθου σύμφωνα με το συνημμένο 

σκαρίφημα. 

 

Το δε ιδεατό στερεό του μνημείου να απέχει τουλάχιστον 30 cm μη  από την νοητή γραμμή του 

κρασπέδου του πεζοδρομίου και να υπάρχει αρκετός χώρος ώστε να μη δημιουργείται κίνδυνος 

ατυχήματος μεταξύ των διερχομένων οχημάτων και των πεζών που θα πλησιάζουν το μνημείο. 

Προτείνεται δε οι διαστάσεις του να μη ξεπερνούν το 0,50 τμ. Πριν την τοποθέτησή του να 

ενημερωθεί η Τεχνική Υπηρεσία. 

 

Α Ρ Ι Θ Μ .  Α Π Ο Φ .  1 2 7 / 2 0 1 3  Α Π .  Ε . Π . Ζ  

 

Θ Ε Μ Α : «ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΚΑΤΑΚΟΡΥΦΗΣ ΣΗΜΑΝΣΗΣ ΣΤΟΝ ΚΟΜΒΟ ΕΠΑΥΛΕΩΣ - 

ΘΕΡΜΟΠΥΛΩΝ - ΠΛΑΤΑΙΩΝ - ΚΟΔΡΟΥ» 

 

Σ Χ Ε Τ . : α) Η με αρ. πρωτ.: 33685/17-09-2013 αίτηση του Κου Σταθελάκη Θωμά 

 

 

 

 



ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗ ΜΕΛΕΤΗ 

 

Στον κόμβο Επαύλεως – Θερμοπυλών – Πλαταιών - Κόδρου παρατηρήθηκε αυξημένος 

αριθμός συγκρούσεων μεταξύ διερχομένων οχημάτων και υψηλή επικινδυνότητα για τους πεζούς. 

Η οδός Κόδρου, επί της οποίας βρίσκεται ο Ιερός Ναός Αγ.Ανδρέα, είναι διπλής κατεύθυνσης, 

όπως και η οδός Θερμοπυλών στο μεγαλύτερο τμήμα της, οι οποίες συγκλίνουν στον κόμβο όπως 

και η οδός Πλαταιών. Η οδός Επαύλεως είναι μονόδρομος και αποτελεί την προέκταση 

ουσιαστικά της οδού Κόδρου. Παραπλεύρως υπάρχει σχολικό συγκρότημα το οποίο στεγάζει το 

2
ο
 Γυμνάσιο και 2

ο
 Λύκειο Χαϊδαρίου και η οδός Επαύλεως αποτελεί πρόσβαση για τα σχολεία 

αλλά και για το Δημαρχείο Χαϊδαρίου.  

Γίνεται αντιληπτό, ότι ο κόμβος και οι παρόδιοι οδοί έχουν αυξημένη κίνηση, για τοπικές 

οδούς, ενώ υπάρχει και σημαντικός αριθμός διερχόμενων πεζών. Με το παραπάνω σχετικό 

έγγραφο και έπειτα και από προφορικές διαμαρτυρίες των κατοίκων της περιοχής, επισημαίνεται 

περαιτέρω η ανάγκη λήψης βελτιωτικών μέτρων και η προσθήκη κατακόρυφης σήμανσης, 

προκειμένου να διευθετηθούν τα προβλήματα της κυκλοφοριακής ροής του κόμβου. 

Η υπηρεσία μας, μετά από την αυτοψία και αφού έλαβε υπ’ όψη της τον Κ.Ο.Κ., τις 

συνθήκες κυκλοφορίας και στάθμευσης στην περιοχή, τα γεωμετρικά στοιχεία δρόμων και 

πεζοδρομίων, προτείνει τα εξής: 

α) Τοποθέτηση πινακίδας K24 (ένα τεμάχιο), προαναγγελία διπλής κυκλοφορίας, στην οδό 

Θερμοπυλών στο σημείο εισόδου από τον κόμβο προς την οδό Θερμοπυλών, όπως φαίνεται στο 

παρακάτω σκαρίφημα.  

β) Τοποθέτηση πινακίδων Ρ2 (πέντε τεμάχια), υποχρεωτική διακοπή πορείας, στην οδό 

Θερμοπυλών, προκειμένου να δοθεί προτεραιότητα στα οχήματα που έρχονται από την οδό 

Κόδρου και την οδό Πλαταιών, στην οδό Πλαταιών και επί της πλατείας, όπως φαίνεται στο 

παρακάτω σκαρίφημα. 

γ) Τοποθέτηση πινακίδας Ρ28, απαγορεύεται η δεξιά στροφή, ένα τεμάχιο, για την 

απαγόρευση της δεξιάς στροφής στην κίνηση από την οδό Κόδρου προς την οδό Θερμοπυλών 

(προς Λ.Αθηνών). Τα οχήματα που προέρχονται από την οδό Κόδρου θα πρέπει να ακολουθήσουν 

πορεία είτε προς Θερμοπυλών (αριστερά), είτε προς Στρ.Καραϊσκάκη (ευθεία) όπως φαίνεται στο 

παρακάτω σκαρίφημα. 

δ) Τοποθέτηση πινακίδας Ρ7 (δύο τεμάχια), απαγορεύεται η είσοδος σε όλα τα οχήματα, 

στο τμήμα μεταξύ Κόδρου και Θερμοπυλών, όπως φαίνεται στο παρακάτω σκαρίφημα.    

 

 



 
Οριζοντιογραφία κόμβου 

Με την εφαρμογή των μέτρων αυτών, θεωρούμε ότι θα επιτευχθεί μείωση της μέσης 

ταχύτητας των διερχόμενων οχημάτων, θα επιστήσει την προσοχή των οδηγών σε 

προσεκτικότερες διελεύσεις των οχημάτων, θα μειωθεί ο κίνδυνος ατυχήματος και θα γίνει 

ασφαλέστερη η διέλευση των πεζών.  

 

    Ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων,  

Πολεοδομικού  Σχεδιασμού και Δόμησης 

Α. Λυμπέρης  

    

 

Στη συνέχεια, η Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να αποφασίσουν 

σχετικά.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση του Αντιδημάρχου, έλαβε υπόψη τις 

ισχύουσες διατάξεις του ν.3463/2006, την 118/127-2013, αποφάσεις της Επιτροπής Ποιότητας 

Ζωής, συζήτησε διεξοδικά το θέμα, για το οποίο και διατυπώθηκαν οι απόψεις των Δημοτικών 

Συμβούλων, όπως αναλυτικότερα αναγράφονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 

 

 

Συνεπώς, μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης το Δημοτικό Συμβούλιο   

 

 



ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

 

Εγκρίνει τις παρακάτω κυκλοφοριακές ρυθμίσεις: 

 

 ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΠΙΝΑΚΙΔΩΝ ΣΤΟΝ ΠΕΖΟΔΡΟΜΟ ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΡΕΘΥΜΝΗΣ» 

 ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΜΝΗΜΕΙΟΥ (ΕΙΚΟΝΟΣΤΑΣΙΟ) ΣΤΗΝ ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΩΝ ΟΔΩΝ 

ΠΑΛΑΣΚΑ Η ΟΡΦΕΩΣ ΚΑΙ ΗΡΑΣ ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΦΑΙΑΣ 

 ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΚΑΤΑΚΟΡΥΦΗΣ ΣΗΜΑΝΣΗΣ ΣΤΟΝ ΚΟΜΒΟ ΕΠΑΥΛΕΩΣ - 

ΘΕΡΜΟΠΥΛΩΝ - ΠΛΑΤΑΙΩΝ – ΚΟΔΡΟΥ 

 

σύμφωνα με την με τις αριθ. πρωτ.: 38996/14-11-2013, 38981/20-11-2013, 33685/27-11-2013, 

μελέτες της Τεχνικής Υπηρεσίας και τις αριθμ. 118/2013, 127/2013, απόφαση της Επιτροπής 

Ποιότητας Ζωής, τις σχετικές διατάξεις των άρθρων  79 και 82 του Ν. 3463/2006, του άρθρου 73 

του Ν. 3852/2010 και τα αναφερόμενα στην εισήγηση. 

 

 ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

           Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ      ΤΑ ΜΕΛΗ 

                      (Υπογραφή)             (Υπογραφή)          (Υπογραφές) 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

Χαϊδάρι 24-12-2013 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

ΜΑΡΑΒΕΛΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ 


